



最近正是香樟换叶期。昨天，环卫工人在江北公园清扫樟树叶。
记者 许天长 摄

与你聊天

今明两天气温近30℃

□记者 罗湘波

或许前阵子说多了宁波“春如四季”，天气这回要任性一把：今天气温飙升至30℃。

昨天傍晚开始，大家能明显感觉到暖意，市气象台短时预报昨天傍晚5点时市区气温达到19℃至20℃。

这股暖气团威力比预期的还要厉害。原先预计今天最高气温在28℃，今天实际已经飙升至30℃了。

据中央气象台预测，南方7个省会城市最高气温将创下今年以来的新高，重庆和南昌最高气温逼近30℃。而宁波显然也有点不甘落后，据宁波气

象台预报，今天多云到阴局部阵雨，市区最高气温30℃，最低气温17℃，偏南风3—4级。

在“3”字头的气温里，今天走在街头肯定是阵阵暖意了，说不定怕热的人都觉得是“初夏”了。市气象台昨天特意提醒：这云霄飞车般的温度变化，大家可要合理调整衣着了。

从上周开始，周围很多人在说气温是“偏暖”的。据省气象台监测分析，全省周平均气温12.8℃，比常年同期偏高1.3℃；周平均降水量24毫米，比常年同期偏少44%。

明天是多云的天气，市区最高气温29℃，最低气温18℃，偏南风3级。

微公益

教育专家孙云晓开讲儿童教育

由市教育局主办的宁波教育大讲堂将推出2015年首场讲座。著名教育专家孙云晓将在4月2日带来《习惯决定孩子一生》的讲座。

讲座安排在4月2日晚7:00—9:00，地点在宁波文化广场保利大剧院。孙云晓是中国青少年研究中心副主任、中国教育学会家庭教育专业委员

会常务副理事长，曾被国务院表彰为有突出贡献的教育科学专家。

感兴趣的市民可在3月28日—30日到鄞州区钱湖南路928号宁波大学园区图书馆二楼礼仪台凭身份证登记，免费领票。也可在4月1日、2日两天到宁波文化广场保利大剧院售票窗口登记免费领取。
成良田 柯艳艳

网络人气作者午歌将做客“周六悦读沙龙”

4月4日下午2时，网络人气作者午歌将做客鄞州书城“周六悦读沙龙”，与读者分享异乡游子笔下的“宁波爱情”。感兴趣的读者可以到鄞州书城、悦读时光书吧及百丈路新华书店领取免费入场券，数量有限。

午歌，原名冯朝辉，河北人，豆

瓣、犀牛故事、简书、网易云阅读等一线APP最抢手的人气作者之一。在甬城生活了10年，作品里有许多宁波元素，因为总是在深夜讲述能带来幸福感的好故事，也被豆瓣网友称为“暖床男神”。

金晓 范进剑

今年计划疏浚河道83条

今年中心城区内计划疏浚河道33条，城区外50条，共计83条，全面消减底泥总量，缓解河道水质内源污染。

今年，市、区两级内河管理部门将完成海曙区黄家河沟通工程，推进和力争启动江东区戚隘河等5条河道沟通工程。以七年为一周期开展城区内河日常疏浚项目，开展内河景观提升工程，计划完成江东区后西河（江东公检法地块西侧段）整治工程，启动江北区庄桥河等3条河道的整治工程，实施长塘河等河道护栏升级改造工程。完

成3条黑臭河道治理工作，同时在后续管理中将对已整治完成的“三河”加大巡查、保洁力度，杜绝黑臭现象再次出现，巩固“三河”清理效果。

今年我市还将开展区域性水体调控工作，重点做好海曙中心城区（铁路以东）、江东明楼北区及江东中心城区河网补水工作，并实时做好高温季节的水体调控工作，启动城区内河水体调控工作研究，制订合理的水体置换方案，实现区域性调水效益最大化。

边城雨 顾梦婕



如果您有疑问需帮忙，可在新浪、腾讯微博@宁波晚报提问；或微信关注“宁波晚报”提问；还可以发送邮件至womanlb@163.com提问。

毕业生户口可挂靠市人才服务中心

小童：我找的工作单位没有集体户口，在宁波又没有亲朋好友可以投靠，该怎么落实户口呢？

我们来帮您：昨天，记者从市人力资源和社会保障部门了解到，在毕业生就业协议书主管部门一栏，由各地人力社保部门毕业生服务机构盖章的，可以到相应服务机构办理落户手续。

其中，主管部门一栏由宁波市

人才服务中心盖章的，并且就业单位无集体户口，应届大中专毕业生就业单位工商注册及办公地点在江东、江北、海曙区，在宁波没有投亲靠友落户条件，可以将户口挂靠在市人才服务中心，按规定每年年底前办理。

如果是外地学生想到宁波工作、学历是全日制应届本科及以上的，可以将户口先落在宁波再找工作，即办理未就业先落户手续。

记者 罗湘波

微发布

孙茂芳道德学校在象山成立

昨天，象山孙茂芳道德学校在茅洋中小学素质实践基地挂牌成立。

道德学校由孙茂芳授权并提供图片和实物，中共象山县委宣传部、象山县教育局、象山县茅洋乡政府共同创办。旨在传播“当代雷锋”孙茂芳的“五小”精神，引导青少年学生“积小善为大善、积小德为大德”，

形成“日行一善，人人向善”的良好社会风气。

居住在北京的孙茂芳是宁波象山人，他先后奉养和照顾孤寡老人、残疾人18人，资助33名特困学生，救灾帮困多次捐款。被中央文明委授予“当代雷锋”、第四届全国道德模范等称号。

成良田 姚翔

微提醒

夏秋航班计划出台

前天起，全国民航执行夏秋航班计划，宁波机场航班也有所调整，航班总量每周1128班，比现在的冬春航班总量增加12.8%。

宁波飞北京、广州、深圳三地的航班每天均增加1班，使得宁波飞北京一天7班，飞广州一天9班，飞深圳一天7班。而宁波飞武汉、西安也均每天增加了1班，分别达到每天5班和2班。

宁波飞大连、青岛航班数量仍

宁波航班总量增加

保持原状，即宁波飞青岛一天4班，飞大连一天3班。飞重庆、三亚、成都航班也保持不变。宁波飞长沙航班增加，一天有5班。宁波飞郑州及银川的航班也都有所增加。宁波飞澳门、香港和台湾等地区航线上，夏秋航班计划中的数量均稳中有增。

机场提醒：执行夏秋航班计划后，航班时刻会有所变化，市民在准备外出时，要注意航班的起飞时间和航班号。

吴明京 黄跃光 单继鹏

胃病患者少吃毛笋

时下正是毛笋上市季节，甬城市民的餐桌上又多了一道美味。然而，吃笋吃出毛病的人也多了起来。

这两天，鄞州人民医院消化内科接连收治了几名上消化道大出血的患者。有的入院时已重度贫血，经过禁食、制酸止血补液及输血等治疗后，仍有反复呕血，血压下降，心率增快等症状。经查是胃窦多发溃疡，伴有活动性出血，患者接受了紧急输血，以及内镜下止血治疗，病情

才逐渐稳定下来。

经询问，患者发病前都吃了大量的毛笋。该科许丰主任医师说，毛笋有滋阴、益血、化痰、消食、利便等功效，但同时笋中也有难溶性的草酸和鞣酸，并富含纤维素成分，食用过多易出现腹胀、反胃等不适，部分患者甚至发展为呕血、黑便等消化道出血急症。因此，既往有胃部疾病的患者，应该少吃鲜笋或笋制品。

童程红 张基隆



连日来，天气舒适，春光烂漫，不少人在鄞州公园放风筝。 许天长 摄